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i háboruba 
nem hajlandók Locar- 

lentette ki Lloyd George drámai 

szédében az angol alsóház ülésén, 

ri a katonák lelkét és ismeri a tö-
 

ondolkozását, hiszen ő maga is kö- 

, a népből. Lloyd George, aki e
gy- 

nunkás volt és pusztán hatalmas te- 

révén jutott el a miniszterelnöki 

ő valóban hites tolmácsa lehet az 

rontkatona akaratának. Az angol ka-
 

akik végigküzdötték a nagy háb
orut, 

Verdun és a többi védővek minden 
5k, akik végigszenvedték ezt az é

ve- 

, kimondhatatlan kalváriát, ők bi- 

a nem sietnek lelkesedésüket előle- 

hhoz, hogy holmi meggondolatlan lé- 

következtében esetleg ismét világhá-
 

lángokba boruljon egész Európa. Ez
en 

sajnos már megvannak szonioru 

talataink. Elég egy elhamarkodott 

et, vagy egy diplomáciai ballépés 

a puskaporos hangulatban, hogy meg- 

ődjék 1914 nyara. A hadviselt katonák
 

a akiknek annyi társuk holtan vagy 

tan kihullott a sorból, most résen á
l- 

Nekik több a vesziteni valójuk, 
mint 

Ak, akik a kényelmes zöld asztal mel- 

etleg elhamarkodják a dolgot. De a 

k nem állanak egyedül nézetükkel 

ában, mögöttük áll felsorakozva
 ugy- 

mnaz egész társadalom is. Anglia lakos- 

ak nyolevan százaléka ma ellenzi a 

ut, sőt még minden kisérletét is az 

cselekedetnek, amelyek a fegyveres 

ütközés veszélyeit hordozhatják ma- 

Két millió példányban fogytak e
l 

ban, vagy pedig Genfben. 

Tegnap Londonból Párisba ér- 

kezett Litvinov szovjetorosz 

külügyi népbiztos és Tevfik 

Rüzsdy Arras bey török kül- 

ügyminiszter is, aki a délután 

folyamán hosszabb megbeszé- 

lést folytatott Litvinovval és a 

török külügyminiszterrel. 

A francia, belga és angol vezérkarok 

megbeszélése körülbelül tiz nap mulva 

kezdődik. Ezt tegnap Eden Ribbentrop 

pal is közölte. Ribbentrop a megbeszélé- 

Lloyd George tragikus szavai mély be- 

nyomást tettek a képviselőkre. 

Ribbentrop német nagykövet, aki 

még mindig Londonban tartózkodik, 

Eden beszédének egyes részletei felől fel- 

világositást kért az angol kormánytól. 

Eden beszédét különben Ribbentrop még 

csütörtökön este közölte Berlinnel. 

Eden angol külügyminiszternek az 

alsóház csütörtök esti üléseén mondott 

nagy beszéde világszerte kedvező benyo- 

mást keltett. Nagy figyelmeztetés volt ez 

az érdekelt államok cimére a béke érde- 

kében. Remélhetőleg, győz a jobb belátás 

és sikerülni is fog a békét megmenteni. 

A külügyminiszteren kivül az angol alsó- 

ház több más tagja is beszélt a béke 

megmentése érdekében. A felszólalók kö- 

Zzött volt loyd Georgeis, aki a ka- 

tonai szerződések veszedelmes voltáról 

szólott. A katonai szerződések már 1914- 

ben lehetetlenné tették a békés megegye
- 

állapitják azt is, h ked- 
megállapitják azt is, hogy a sen azt mondotta, hogyha Anglia ma- 

zést és meginditották a világháboru bor- 

zalmas lavináját. 
vező részek felülmulják a ked- gára nézve kötelezőnek ismeri el to- 

üül 
VA 

Az angol külügyminiszter beszéde kü- 

lönben Párisban jó hatást váltott li
 

A francia lapok szerint Eden 

beszédének voltak kedvező és 

kedvezőtlen részei azonban 

ilidilt, 
onban átlag naponta a legnagyobb

 la- 

zekben a tulütött izgalmu időkben és 

tvélemény eme gigantikus tükörképe 

d betüjével egyéb sem volt, mint 

Hen egyetemes ültakozás ujabb 1914 

Anglia nem akarja a háborut és nem
 

a szankciókat sürgető Litvinov járó-
 

gjára kerülni, mert látja az irtózatos 

lyt. Nemcsak a háboru katasztrófáját 

önmagában véve, hanem annak a ka- 

rófának a hátborzongató körvonalait 

ha a Komintern szabad kezet nyerhet 

5pában. A spanyolországi események: 

szakadatlanul zajló véres forrongá- 

a lángoló középületek és templomok, a 

zdaság anarchiája, a pénz csődje, vilá- 

n mutatják, mit jelent az, ha egy or- 

tban uralomra jut a kommunizmus.
 Mi- 

veszedelem válhatik ebből egy hábo- 

lős közepén, ha a szovjetfegyverek ár
- 

ban érvényesülhetnek egyszerre töb
b 

gban is az importált tanok. Az angol 

dalom, amely nemzetközi kiterjedésénél 

mindenütt otthon van és mindent tá- 

zemszögből figyel, mint a kisebb álla- 

6 a nagy tapasztalatu, bölcs és megf
on- 

A uglia mindezeket a lehetőségeket is 

kihuzott kard mögött. Valószinüleg 

ez is csak egy okkal több a számára, 

jabb áldozatok és megalázások nélkül 

ekfölött csak arra törekszik, hogy 

ntse és fentartsa a békét. Már pedig 

zérett és h talmas angol közvélemény 

abban látja a megoldást, hogy a vi- 

i mellőzzenek mindent, ami 

et ki thet, ugy ezt a 

t nyugodtan magáévá teheti bárme- 

ás állam is. Valószinüleg ugy is lesz, 

anság szándékolja. Mindenesetre 

gesztelődés reményével kecsegtet ez a 

s tény, hogy Anglia a békés megol- 

-- 

óvta az angol parlamentet egy 

ujabb katonai paktumhoz való 

hozzájárulástól. Ez a legrövi- 

debb ut egy rettenetes és már 

Baldwin amngol miniszterelnök a 

Ribbentroppal folytatott beszélgetés so- 

rán hangsulyozta, hogy 

Angia március 31-ig feltétlenül 

elvárja a Németország részéről 

Hangsulyozta, hogy Németországnak ok- 

vetlenül tartózkodnia kell a rajnai zóná- 

ban az erőditmények épitésétől, mert 

Franciaország ebben a pontban semmi 

körülmények között nem hajlandó en- 

gedékenységre. A francia kormány haj- 

landó lesz a német javaslatokról tárgyal- 

ni, azonban sohasem egyezik bele abba, 

hogy a Rajna vidékén a németek erődö- 

ket épitsenek. Ezt Paul Boncour London- 

Májusban összeülhet a világbékekonferencia 

vezőtlenek hatását. 

Annak a véleményüknek adnak kifeje- 

zést, hogy végezetül az angol álláspont 

mégis csak közeledik a franciához, ami 

Eden beszédéből is visszatükröződik. 

zölte Edennel. 

Londoni lapok szerint angol kormány- 

körökben bizonyos fáradtság és kedvet- 

lenség mutatkozik, mintha már beleun- 

tak volna a Franciaország és Németor- 

szág közti közvetitésbe. Valószinü, hogy 

Anglia etekintetben most teszi az utolsó 

kisérleteket. 

A Baldwin és Ribbentrop közt 

lefolyt tamácskozás után azon- 

ban mégis remélik, hogy a né- 

met birodalmi kormány ellen- 

javaslatai lehetőséget adnak 

megfelelő tárgyalási alapra. Igy 

aztan májusban összehivják 

m2jd a nagy világbékekonferen- 

ból való elutazása előtt kifejezetten
 kö- 

Kibbentrop pénteken délben ujból fel- 

kereste Edent és hosszasan tanácskozott 

vele. Délután autón kihajtatott a cr
ay- 

doni repülőtérre és repülőgépen elutazott 

Berlinbe. Ugy hiszik, hogy kedden visz- 

szatér Londonba és magával hozza azo- 

kat az ellenjavaslatokat, amelyeket a né- 

met kormány legutóbbi nyilatkozatában 

t zászlaját bontotta ki. megigért, 

A vezérkarok megbeszélése tiz nap mulva lesz 
l A nemzetközi érdeklődés sulypontja 

London után ismét Párisba h
elyeződött 

át. A diplomaták, akik résztve
ttek a lon- 

doni tárgyalásokon, most egymásután 

érkeznek meg Párisba és a Nép
szövetség 

tanácsának legkö 

amjával foglalkoznak igen élénken. 
gr 
Egyelőre azonban nem lehet t

udni, hogy 

zelebbi ülésének pro- 

vábrra is a locarnói egyezményt, 
akkor 

mint ennek az egyezménynek kezese, 

köteles Németország határait éppen 

ugy megvédeni, mint Franciaország 
és 

Belgium határait. Eden azt válaszolta, 

hogy 

miután Németország a maga 

részéről felbontotta a locarnói 

szerződést, Anglia kezessége 

csak Franciaország és Belgiu
m 

iránt áll fenn. 

Végül az angol külügyminiszter arra 

kérte Ribbentropot, értesse
 meg Berlin- 

ben, hogy a béke érdekében Németor- 

szágnak is kell bizonyos áldozatokat 

hoznia. 

Olaszország még mindig nem küldte 

el válaszát a locarnói hatalm
ak londoni 

javaslataira. Olaszország etekintetben 

a legteljesebb óvatosság 
politikáját k 

veti, amit Rómában a nemzetközi 

szültségre való tekintettel helyeselnek 

is. Egyben cáfolják azt a hirt,
 minth 

Mussolini a római a
ngol nag 

tet a megtorló rendszabá
lyok megszün 

tetése érdekében közbenjárásra kért 

volna fel. 

Olaszország azon az állás
 

ton van, hogy a megtorló 

tézkedéseknek onmaguktól kell 

megszünniök. 

Olaszország követeli, hogy vonjá 

Sza vele szemben a támadó megá
llapi 

sát, amit - mint ismeretes- 

szövetség tanácsa mondott ki 

a tanácsülést hol tartják me
g, London- 



Hitler Adolf kancellár, a német bi- 
rodalom vezére, tegnap délután az esseni 

Krupp-gyárban nagy beszédet mon- 
dott. Háromnegyednégy órakor vala- 
mennyi német rádióban felhangzott a 

- Fel a lobogóval! 

Ebben a pillanatban egész Né- 
metországban valamennyi köz- 
épületre és magánházra felszö- 
kött a nemzeti szocialista biro- 

dalmi zászló. 

Pontban négy órakor megszólaltak a 

Krupp-gyár szirénái és egy percen át 
bugtak. Ugyanakkor Németország egész 
területén valamennyi gyár, mozdony és 
hajó szirénája adta a visszhangot az 
esseni szirénajelre. Egy percen keresztül 

Németországban minden munkás és más 
foglalkozásbeli ember mozdulatlanul ál- 
lott. Az egy perc elteltével Hitler birodal- 

mi vezér megkezdte beszédét. Pénteken 

délután négy és öt óra között valameny- 
nyi németországi gyárban és ipari üzem- 
ben munkaszünet volt, a kereskedések- 

ben eladási szünetet tartottak, a hivata- 

lokban pedig abbahagyták a munkát 
- Hallja meg a szavamat - kezdte 

beszédét Hitler - minden német mun- 
kás. A Krupp-gyár, amelynek mozdony- 
mühelyéből beszélek, nemcsak a háboru, 

hanem a béke fegyvereit is gyártja 

Vállalkoztam a feladatra, hogy 
a különböző összetételü csapor- 
tokból az egységes német népet 
összekovácsoljam. Ez sikerült 
is. Most pedig nem akarok mást, 

mint azt, hogy minket egyen- 
ranguaknak tartsanak. 

Igazi béke csak kölcsönös megértés és 
megbecsülés alapján lehetséges Sem 
idehaza, sem pedig a külföldön nem aláz- 

kodunk meg. Nem keressük a veszélyt, 
de nem engedjük, hogy minket mások 
rossz bánásmódban részesitsenek. Bele 
akarunk kapcsolódni az általános béká- 
ért való munkálkodásba. Nem akartunk 
és nem akarunk katonai szerződéseket 

Deamikor látjuk, hogy minket 
katomai szerződésekkel fognak 
körül, kénytelenek voltunk az 
egész német birodalom terüle- 
tén a felségjogot helyreállitani. 

Meggyőződésem, hogy népem hisz ben- 
nem. Ne beszéljünk most szerződés- 
szegésről. Hiszen tizenhét év alatt ren- 
geteg szerződést szegtek meg. 

Mi a békét akarjuk, Ezt nem a 
magam személyében mondom 

csak, hanem egy hatvanhét 

milliós nép nevében. 

Vagy hisznek ennek a hatvanhét milliós 

népnek, vagy nem, Ha hisznek, akkor is- 
merjék el, hogy olyan becsületesek va- 
gyunk mi is, mint a többiek. Békét és 

nyugalmat akarunk. Ne hangoztassák 

azt, hogy gesztusokat mutatnak felénk 

és gesztusokat várnak tőlünk. Népünk 
nem akar gesztusokat, hanem valódi bé- 

két. Külföldi diplomaták jobban tennék, 

ha nem foglalkoznának tulsokat más 

- Ea most vasárna, mácius 29én, 

1936, MA 

Hittec nagy teszéde a német munkásokhoz 

a német nép szavazataival engem ujból 
megerősit vezéri minőségemben, akkor 
előterjesztem majd javaslataimat a ha- 
talmaknak. Ha azt hiszik a különböző 
országok vezetői, hogy javaslataimat el, 
kell utasitaniok, akkor kérdezzék meg 
ők is a népüket előbb, vajjon tényleg el 
kell-e utasitani azokat. Ne beszéljünk 
jelképes cselekedetekről, hanem csinál- 
juk meg a békét, amelyet valamennyi 
nép óhajt. 

őrködni fogok a német nép fe- 
lett a béke érdekében. Most itt 
- fejezte be szavait Hitler - 

nem egy ember beszélt, hanem 

egy egész nép. 

A mai napon a német nép a becsület, 

Mi a békét akarjuk 
és ezt hatvanhét millió német 

nevében mondom 
a béke és a szabadság napját ünnepli. 
Ma este mondja el Hitler birodalmi ve- 

zér utolsó propagandabeszédét. A be- 
széd előtt este hét óra és ötven perckor 
megkondulnak a kölni dóm harangjai 

és hangjukat valamennyi német rádió 
továbbitja. Hitler beszéde után ismét 
megkondulnak a kölni harangok, majd 
felhangzik a rádióban a németek régi 
évszázados szabadságimája. 

Ezt a német birodalom vala- 

mennyi polgára együtt énekli. 

A dal elhangzása után negyedórán ke- 
resztül ismét zugnak a harangok, majd 
a rádió tizenöt perces szünetet tart. 
Ezzel befejeződik a német választási 
propaganda. Holnap valamennyi német 
polgár a választási urnák elé járul. 

onohul fogad fagerosGros7 lenő, 
aki minden bűnét alkalmazottai tevhéve 

szevetné ieni 
A CageroGrosz-panama részle- 

teinek kideritése céljából még egyre fo- 
lyik a vizsgálat. A közvéleményt elsősor- 
ban is az érdekli, milyen módon történ- 
tek a hamisitások a Steaua Romana pet- 
róleumvállalat kiviteli engedélyeinek ki- 
állitásánál. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy az iratokat a Cagero két tisztvise- 
lője, Samueli és Niederhofer 
hamisitotta a petróleumvállalat fököny- 
velőjének és a jegybank két tisztviselő- 
jének segitségével. Samueli és Nieder- 
hofer azzal védekeznek, hogy a hamisi- 
tásokat Grosz Jenő parancsára követték 
el. Ezzel szemben Grosz Jenő kijelen- 
tette, hogy két tisztviselője az ő tudta 

nélkül követték el a hamisitásokat és az 
ebből származó jövedelmet az öt letar- 
tóztatott vádlott egymás között meg- 
osztotta. Grosz konokul tagadja az 
egyetlen büncselekményt, amelyért fe- 
lelősségre lehet vonni és ezért a vizsgáló- 
biró elrendelte Grosznak két egykori al- 

kalmazottjával való szembesitését. 
Grosznak azonban még mindig szeren- 
cséje van, mert Samueli és Niederhofer 
a kiütéses tifusz miatt vesztegzár alatt 
állanak és a szembesitésre csak későbben 
kerülhet sor. A tifuszjárvány tehát hát- 

ráltatja a vizsgálat befejezését és a vád- 
ér elkészitését. 

enikivil szigori intézkedéseket fariaimaz 
az uj cselszlovák orszánvédelmi törvény 

A ecsehszlovák kormány a parlament 
elé uj országvédelmi törvényjavaslatot 
terjesztett. Ez többek között kimondja, 
hogy a határmenti zónában hatósági en- 
gedély nélkül nem szabad uj házakat és 

uj utakat épiteni, sem pedig uj üzemeket 

létesiteni. Külföldieknek csakis a katonai 
hatóságok engedelmével szabad a határ- 

zónában tartózkodni és ugyancsak a ka- 

tonai hatóságok hozzájárulására van 

szükségük, ha azon a vidéken ingatlant 

akarnak szerezni. Külön e célra alakitan- 

dó bizottság fogja meghatározni, hogy 
külföldi állampolgárok a határzónában 
jelenleg levő birtokaikat és házaikat 
megtarthatják-e. A javaslat kimondja 

még azt is, hogy mozgósitás, vagy há- 
boru esetén a határzóna egész lakossága 

készenlétben köteles állani. A hatóság- 
nak jogában áll tizenkét és hatvan esz- 

tendő között levő összes férfiakat és nő- 
ket szolgálatra behivni és a védelem 
szempontjából fontos üzemek és intéz- 
mények szolgálatában alkalmazni. 

A kivitágtott őcdögi álare vaskas tceéfája 
végzetesen sulyos következményekkel járt 

Dublinban egy rosszul sikerült tréfá- 
nak véres következményei lettek. C a p- 
ie Walter elektrotechnikus meg akarta 

tréfálni a vele együtt lakó Witt Charles 
kereskedőt. Az előszobába felszerelt 
egy ördög-álarcot, amely mögé vörösen 
égő kis villanykörtét helyezett. Az 
egész berendezés olyan volt, hogyha va- 
laki kivülről az előszoba ajtaját kinyi- 
totta, akkor az ördögi álarc mögött vil- 
lanylámpák kigyulladtak. Ejféltájban 
Witt kereskedő a klubjából hazatért és 
kinyitotta az alőszoba ajtaját. Ebben a 

] pillanatban vörösen izzó szemekkel ör- 
dögi arc vigyorgott feléje. Nagy ijede- 

lem vett rajta erőt és hangosan kiáltoz- 
ta, hogy itt az ördög. 
A kiáltozásra összefutottak a szom- 

szédok, akiket Caple elektrotechnikus 
előre értesitett tréfájáról. EÉppen ezért 
hangosan kinevették Wittet és elmond- 
ták, hogy tréfa az egész. Witt morogva 
ment be a lakásba és lefeküdni készült. 
Amikor azonban odakint tovább hang- 
zott a nevetés, egyszerre revolverrel a 

közbe. 

adott ki ellene és mihelyt a kórh 

eébe térbent a pvolitat belett rr 

A golyók egy nőt azonnal megö 
férfi a combján sebesült meg, 
pedig a vállán. Amikor a keresk 
ta, hogy mit csinált, berohant a 

ba és agyonlőtte magát. 
Néhány perc mulva kedélyes 

tyürrészve érkezett meg Caple 
aki nevetett magában, hogy tréfi 
lyen jól sikerült. A dühös s 
azonban nekirohantak és félhol 
ték. Talán kezeik között halt vo 

a villanyszerelő, ha a rendőrök, 

esetről értesültek, nem léptek 
Caplet kórházba kellett s 

ni. A rendőrség letartóztatási 

elhagyhatja, átkisérik a fogházb 
............. 

Hajnali civódás 
utánkövatkezettbeatra 
Beszámoltunk arról a me 

családi drámáról, amelynek Ga 
Dumitru fővárosi tenorista és a f 
voltak az áldozatai. A kettős h 
felette rejtélyes volt, de a lefol 
nyomozás most már minden kéts ge 
záró módon megállapitotta, hogy 

gyilkosság és öngyilkosság, ha: 
tős öngyilkosság történt. A tenoi 
hajnali órákban érkezett haza, ma 
váltásba elegyedett feleségével és a 
szekedés órákon keresztül tartott. 
az izgatott álapotban levő tenori 
vette revolverét és végzett önn 

Az asszony megdöbbenve a 

felemelte a földről a még füstölgő re 

vert és ő is öngyilkosságot követet 
A Galman-házaspár temetése óriási 
vét közepette ment végbe, de n 
tünést keltett, hogy nem egymás m 
hanem külön-külön helyezték öröi 
galomra a házastársak holttestét.. 
norista apja ugyanis azt hiszi, h 

az asszony lőtte agyon és ezért til 

zott, hogy együtt temessék el őke 
man Dumitru anyja sulyosan be 

semmit sem tud fia tragikus haláláró 

Elitélték a tanfelügyelői 

mazó tanitót, Annak idején m 

togató Fortuna Nicolae tanfe 
lőt szidatmazta, majd egy léccel fei 

vágta. A tanfelügyelőt csak az óvta n 
a halálos sérüléstől, hogy kezét véde 
emelte a feje fölé. Sfantul 
város törvényszéke most foglai 

ezzel az iskolai incidenssel és I i 
tanitót egy hónapi fogházra, valam 

politikai jogainak egy évre való felf t 
gesztésére itéltee Ezenkivül a törvéé , 
szék eltiltotta Lo necát két esztend. 
tanitástól, végül huszezer lei kártéri 
re kötelezte. Az ügyész és a tanfel 
ügyvédje sulyosbitásért, az elitét 
védője felmentésért lelentett be fel 

.



vény szenátusi tárgyalása 

várfás Elemér ár. magyar- 

átor több módositó inditványt 

telő. A szenátus az inditványo- 

dta. Ezek közül fontcs az, 

iogot biztosit a történelmi egy- 

ervezetei részére, hogy iparis- 

ithassanak fel és azok tan- 

inasok anyanyelve legyen. A 

nyelvet, irodalmat, történelmet 

ezekben az iskolákban is 

tanitják Az uj ipartörvény 

zése szerint az iparostanoncok 

éven át kötelesek szakiskolát lá- 

csak annak elvégzése után le- 

gyházak is létesiíthetnek 
és kisebbségi 

tanoncotthonokat 

inditvány megadja az egyházaknak azt 

a jogot, hogy kisebbségi tanoncotthono- 

kat létesitsenek. A részletes vita során 

Gyárfás Elemér az ipari tanfolyamok 

és tanoncotthonok létesitésével kapcso- 

latosan még több kisebb módositást is 

előterjesztett, amelyek legtöbbjét a sze- 

nátus szintén elfogadta Az ügyvedtör- 

vény vitája során Gyárfás szenátor ki- 

fogásolta a javaslat azon szakaszait, 

amelyek a leszállitott képesitéssel sem 

rendelkező egyéneknek is megengedik, 

hogy ügyvédi ellenőrzés nélkül bizonyos 

ügyvédi munkálatokat végezhessenek. 

Végül bejelentette, hogy a Magyar Párt 

segédek. Egy másik elfogadott az uj ügyvédtörvényt nem fogadja el. 
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kikóban borzalmas repülőszeren- 

nség történt, amelynek tizenhat 

ja van. A pánamerikai légi közle- 

itársaság egyik három motoros 

gépén Guatemalából egy nagyobb 

a társaság utazott Mexikó-Citybe. 

divógát bülőgép utasai valamennyien kül- 

ellbeat k voltak és pedig tiz német, egy 

ar és egy osztrák állampolgár. A 

my őgép személyzete négy emberből 

. 

Amikor a gép a mexikói vul- 

ánvidék fölött haladt, a re- 

pülőgép eddig még ki nem de- 

* ritett okból lezuhant. 
b 

0000 

/ 

*g 
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M hanását valószinüleg 

rgLippe Adolf herceg és a fele 

Mária Erzsébet hercegnő is. 

pe 
Bndott le trónigényéről. 

A szerencsétlenség magyar ál- 

dozata Rohonczy Elemér dr., 

Mosztrák pedig Ilger Adolf tanár. A 

rencsétlenül járt német turisták va- 

hennyien Hamburg városából valók. 

mexikói repülőszerencsétlensé 

erencsétlenség a Popocatepetl és az 

i-Huatl tüzhányók között történt. 

tasok és a pilóták valamennyien 

nyet haltak. Több holttestet telje- 

megszenesedett állapotban találtak 

raziuuti , ami azt mutatja, hogy a repülőgép 

robbanás 

zta, amely a gépet felgyujtotta. A 

t halottak között van Schaum- 

A 

ceg, aki feje volt a Schaumburg- 

háznak, 1918 november 16-án 

káviyán nyert pénzzel földkövüli u 

és vepülőgéppel a tűzhányók bivodalmában 

lezuhant 
1 repülőgépre. Ugy látszik azonban, 

csábitotta a mexikói tüzhányók fölött 

való repülés és azért nem tartotta be 

igéretét. 

A mexikói szerencsétlenség áldozatai 

között van Stieben báró, német 

arisztokrata is. Kábeljelentés szerint a 

repülőgépet Schaumburg-Lippe herceg 

bérelte és elindulás előtt megbeszélte a
 

pilótával, hogy az egyenes irányt
ól egy 

kis kitérőt tesz a Popocatepetl tüzhányó 

fölé. 

............
...... 

tta indult 

Nem lehetetlen, hogy a repülő- 

gép beleütközött a tüzhányó- 

hegy csucsába és ez okozta 

vesztét. 

............. 

Afrikában döntő harcok vannak 

készülőben. Az olaszok már végét 

akarják vetni a háborunak és 

olyan győzelem elérésére töreksze- 

nek, amely az abesszinekre nézve 

kényszeritő hatásu lesz, hogy bé- 

két kérjenek. Az olaszok ezen tö- 

rekvéseivel tisztában van Abesz- 

szinia is és utolsó erőit gyüjti 

össze, hogy szembeszállhasson a 
assasss-osesese.. 

Az utolsó nagy döntő győzelemre 

készülnek az olasz csapatok 

geeeeLLEELEEEE-EELELELEDEDEc 

támadással. Dzsibutiból érkező je- 

lentés szerint az egyiptomi és hol- 

landi Vörös Kereszt missziók 

Abesszinia elhagyására készülnek. 

Elhatározásukat az abesszin kor- 

mány magatartása érlelte meg. Hir 

szerint két belga katonatiszt, aki 

az abesszin császár katonai tanács- 

adója volt, szintén hazautazni ké- 

szül. 

Az állami költségvetés vitája során 

tegnap felszólalt a kamarában Jósika 

János báró magyarpárti képviselő is, aki 

nagy beszédben követelte a magyar ki 

sebbség jogainak elismerését. Beszéde 

elején utalt arra, hogy hat év óta 
ez az 

g első cset, amikor az országnak ki
egyen- 

A Magyar Párt jogos kivánságai 

az állami költségvetés parlamenti tárg
yalásával 

kapcsolatban 

őket azzal az indokolással, hogy nem 

ar áldozata, Rohonczy Elemér 

ismert tagja volt a budapesti tár- 

gnak. Unokaöccse volt az ismert 

onczy Gida volt politikusnak és ro- 

nságban állott majdnem minden 

ztokrata családdal. 

sulyozott költségvetése van. Az adók 

végrvehajtásának módja eredményezte 

ezt az egyensulyt, valamint a fogyasz- 

tási illetékek emelése is, melynek vi- 

szont a drágulás és az életstandard sü- 

lyedése volt az eredménye. Az uj költ- 

Rohonczy Elemér februárban 

negyvenezer pengőt nyert rö- 

min Herzog András bárótól. A 

játék három héten keresztül 

tartott, alacsony alapon kezd- 

tbék, de a vesztésben levő báró 

mindig revánsot kért és egyre 

emelte az alapot. Végül veszte- 
sége negyvenezer pengő volt, 

Vermes Gyulának, a Turing 

elnökének, a pénzen régen terve- 

földkörüli utjára indult. Elutazása 

megigérte rokonainak, hogy nem 

ségvetés az állam jövedelmeinek 1800 

millió leiel való növelését irja elő, ami- 

hez azonban nem szabad tulzott remé- 

nyeket füzni. Elismerjük, hogy a gaz- 

dasági helyzet javult - mondotta -, 

de nem hisszük, hogy a kimerült adófi- 

zetőktől ujabb áldozatokat lehessen 

Jósika báró azután rámutatott arra, 

hogy a kormány nem tudta megvalósi- 

tani a köztisztviselők számának csök- 

kentésére vonatkozó tervét, sőt még 

növelték a köztisztviselők számát. Ezzel 

kapcsolatban - hangoztatta - a ma- 

kell kifejeznem. Az elmult évben a ki- 

sebbségi tisztviselőket román nyelvvizs- 

gának vetették alá, olykor még akkor is
, 

ha román iskolák bizonyitványait tud- 

ták felmutatni és azután elbocsátották 

birják az állam nyelvét. Most, amikor
 a 

kormány ujabb áldozatokat követel sze- 

mélyi kiadásokra az adófizető polgárok- 

tól, jogos az a kivánság, hogy foga
dják 

vissza az elbocsátott kisebbségi tisztvi- 

selőket annál is inkább, mert hiszen is- 

mét növelik a köztisztviselők számát. 

Utalt Jósika báró még arra is, hogy a
 

kisebbségi egyházak számos iskolát
 tar- 

tanak fenn, amivel nagy szolgálatot 

tesznek az államnak. Ezért kéri ezen is- 

kolák részére is az állami támogatást, 

annal inkább, mert a kisebbség
ekre vo- 

natkozó párisi egyezményben erre 
köte- 

lezettség is áll fenn. A felekezeti 
iskolák 

részére vegyék a költségvetésbe 
az ál- 

lamsegélyt. Ha tőlünk áldozatoka
t köve- 

telnek - fejezte be beszédét - akkor 

mi is kérjük kivánságaink teljesitését, 

mert különben pártom nevében
 a költ- 

ségvetést nem fogadhatom el
 

felmentette a hadbiróság 

befejezte Nicorescu Eusebiu árj 

ügyvéd perének tárgyalását, aki hatói 

sági személy megsértésének vádja miatt 

került a biróság elé. Nicorescu dr. mi- 

ként megirtuk - a Miscarea Banatului 

Micorescu ügyvédel 
A helybeli hadbiróság tegnap délelőti 

cimü ifjuliberális pártlap cenzurálásával 

kapcsolatban emlékiratot terjesztett 

Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus 

elé. Az emlékiratban a lap tulerélyes ceni
 

zurázása ellen foglalt állástt A megyel 

prefektus az emlékirat egyes kijelentés 

seit sértőnek találta magára nézve 
és ez- 

zért feljelentést tett Nicorescu ellen. A 

hadbiróság tegnapi folytatólagos tárgya' 

lásán kihallgatták a cenzurahivatal 
több 

tisztviselőjét, majd Bundra Andrei 

őrnagy, katonai ügyész meondotta el
 vád- 

beszédét, amelyben az ügyvéd me
gbünte: 

tését inditványozta. Nicorescü vé
dői ez- 

zel szemben felmentést kértek. 
A had- 

biróság rövid tanácskozás után 
egyhan 

gulag felmentette Nicorescut a vád aló
l. 

..
 

Allásától felfüggeszteti 
állami tanitónő 

Baia-mare városban Szőke Bé
la rómal 

katolikus prépost nyugalomba 
vonult. A vá 

fos társadalma hangverseny kereté
ben bu- 

csuztatta a népszerű papot. A hangverse 

nyen ott volt a város román társad
alma is. 

Breban Alexandru görög katolikus pré- 

post meleg szavakkal bucsuztatta
 Szőke Bé- 

lát, sőt felolvasta Russ u 
dr. püspök meleg- 

hangu levelét is. A hangversenynek több 

román száma is volt. Igy 
Erdel i Huti sa- 

cueni állami tanitónő néhány 
román dalt 

énekelt. A hangverseny ut
án bál volt, ame- 

lyen Erdeli Huti is résztvett. 
A hangverseny 

után néhány napra a biho
ri tanfelügyelő 

vélbeli feljelentés alapján 
Erdeli huti tan 

nőt bizonytalan időre 
felfüggesztette 

sától azon a cimen, hogy 
Baia-maren állit 

lagos irredenta összejövetelen ré
sztvett 

ott csárdást táncolt, amivel közbotrá 

okozott. Baia-mare román 
társadalma f 

háborodva értesült az esetről és a tanfel 

ügyelőséghez intézett számos
 aláirá: 

kozó levélben kijelenti, hogy 
az estél 

egyetlen mozzanata sem 
volt, amely a tö 

ségi nép nemzeti érzései
t sérthette 

a román társadalom szine
-java szint 

vett a mulatságonn.. 

gyar kisebbség egyik fájó kivánságát 
— 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

elagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
érre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre e félévre 800 egész évre 600 lei. 
Hatósagoknak, közhivataloknak és köz- 
ee gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyatországon: 
agáncsoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Mresdíjasoknak egy hónapra 8 negyed- 
évre §, félévre 15. egész evre 80 pengó. 

Teleton: 
a-52, este 16 óra után 14-69 vagy 2-4é5 

a „lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Kiváncsiak vagyunk 
A pénzünkért, illetve a pénzünk miatt sza- 

bad kiváncsiaknak lennünk. Arról van 

ugyanis szó, hogy a város ideiglenes bizott- 

sága még február másodikán tartott ülésén 

határozatot hozott a városi mozik ügykeze- 

lésére vonatkozólag. Azt mondja ez a hatá- 

rozat, hogy a Pop Amos elődje és ujbóli 

utódja által tuldrágán lekötött és a közön- 

ség izlésének meg nem felelő filmeket - 

számszerint százharminchármat - vissza 

kell adni a kölcsönzőknek, illetve a szerző- 

déseket sztornirozni kell és uj jobb filmeket 

lekötni ezek helyett. Azt is mondja ez a ha- 

tározat, hogy a mozibizottság részletes hely- 

zetjelentést adjon a három városi mozgó- 

képszinházról. Bennünket ez a jelentés szer- 

felett érdekelne. Sőt határozottan kiváncsiak 
vagyunk. Elvégre az egész város lakosságá- 
nak közös vagyonáról van szó. Erdekelne, 

hogy tényleg százharminchárom meg nem 

felelő és igy mindenképpen tuldrága filmet 
szerződtetett Biraescu és mi lett ezek sorsa ? 
Hiszen százharminchárom film - minden 

hétre három filmet számitva - negyven- 

négyhétre való programösszeállitást tesz le- 

hetővé. Miután egy esztendőben csak ötven- 
két hét van - a szökőéveket is beleszámitva 
- összesen két hónap maradna még a nem 
tuldrága és a közönség izlésének megfelelő 
filmek pergetésére. A Biraescu által lekö- 

tött sok film között bizonyára kell ilyennek 
is lenni ugy, hogy a városi mozik egy évre 

el vannak látva darabokkal, Negyvennégy 
hétre tuldrága és a közönség izlésének meg 
nem felelő - Pop emlékirata, illetve a város 
határozata szerint - és nyolc hétre megfe- 
lelő filmekkel. Csak azt nem tudjuk, hogy a 
nyolc hét kedvező bevételei hogyan hozhat- 
ják egyensulyba negyvennégy hét kedvezőt- 
len bevételeit? Ezért vagyunk kiváncsiak a 
mozibizottság helyzetjelentésére és arra si- 
került-e és miként megszabadulni a negyven- 
négy hét terhes programjától? És az is ér- 
dekelne, hogy vajjon Biraescu referátuma 

alapján késziti-e el jelentését? Mert Biraes- 
cu ebben az ügyben legalább annyira érde- 

kelt fél, mint amennyire a város közönségét 

joggal érdekli. Vagy nem? 

* Milyen legyen a jó hajápoló-szer? A jó 
hajápolószernek tartalmaznia kell mindazon 
tápanyagokat, amelyek a fejbőr erősitésére 

és a hajszál növekedésének és megmara- 

dásának biztositására nélkülözhetetlenek. 

Ha ez a szer a fejbőr pórusaiba beszivárog, 

onnan az érhálózatba kerül, a vérkeringés 

folytán tovább jut és ezáltal a fejbőrnek 

biologiai fejlődésképességét fokozza. A fej- 

bőr egészségétől függ a haj növése. Ezeknek 

a követelményeknek felel meg a Tarpan 

hajcsepp, modern hajápoló-szer. Megszün- 

teti a fejbőr korpásodását, megóv a hajhul- 

léstól. Hölgyeknél nem rontja a tartós hul- 

l4mot. A Tarpan hajcsepp nem hajviz. Két 

bónapra elegendő Tarpan hajcsepp ára 117 

lei. Minden gyógyszertárban, drogueriában 
és parfumeriában kapható. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Tenia 
ezaazzomaozeei eareena 

-Egy püspök lemondását követelik. 
A fővárosból jelentik, hogy Oltenia kép- 

viselői és szenátorai megjelentek Cris- 

tea Miron patriárkánál és Vartolo- 
meu püspök lemondását követelték. A 
patriárka kijelentette, hogy ebben az 

ügyben nem dönthet, de a kérelmet a 

szent szinódus elé terjesztik. A küldött- 

ség azután emlékiratot nyujtott át, 

amelyben felsorolják a püspök ellen fel- 

hozott vádakat. 

- Stanciu Gheorghe sázgyári igazgató 

temetése. Tegnap délután nagy gyászpompa 

és impozáns részvét közepette helyezték örök 

nyugalomra a negyedik kerületi temetőben 

Stanciu Gheorghe mérnököt, a helybeli 

gázgyár tragikus sorsu igazgatóját. A 
gyászszertartást nagy papi segédlettel M un- 

teanu Gheorghe görög keleti püspöki 

helynök végezte, aki a gyászházban beszen- 

telte a koporsót és engesztelő imát mondott. 

Majd megindult a negyedik kerületi teme- 

tő felé a több ezer főből álló gyászmenet. A 

temetésen megjelentek a város és a megye 

vezető férfiai, valamint az összes városi 

tisztviselők és alkalmazottak. Testületileg 

vettek részt a temetésen az antialkoholista 
egyesület tagjai és a helybeli müűegyetem 
hallgatói is. A sirnál Table Nicolae dr. 
városi főjegyző és Zbe gan Vasile a városi 
vizmüvek igazgatója mondott bucsubeszé- 
det. Az antialkoholisták nevében Buhuta 
volt államtitkár, a gázgyári tisztviselők ne- 
vében pedig Mitruti bucsuztatta az el- 
hunytat. Amikor a koporsót lebocsátották a 
sirba, a városi villamosvasut alkalmazottai- 
nak zenekara gyászdalokat játszott. 

- Éjszakai rablótámadás egy lelkész há- 
zában. A Storojineti megyei Ropcea község- 
ben az elmult éjszaka vakmerő rablótámadás 
történt. Alarcos banditák behatoltak Nis- 
tor Isac lelkész lakásába. A banditák az 
ellentálló lelkészt és sikoltozó feleségét 
megkötözték, azután mindkettőt addig bán- 
talmazták, amig megmutatták, hol tartják 
megtakaritott pénzüket. A betörők elvették 
a lelkész hétezer lei pénzét és elmenekültek. 

- Az intézeti vakok gyászünnepséget 
rendeznek. Az intézetben élő helybeli 

vakok április 5-én délután öt órakor a 
III. kerületi Stőhr-vendéglő nagytermé- 
ben gyászünnepséget rendeznek a husz 
év előtt elhunyt Erzsébet királyné, a 
költői lelkületü Carmen Sylva emlékeze- 
tére. Az emlékünnepély keretében nagy- 
szabásu hangverseny lesz és arra a kö- 
zönséget ezuton is meghivják. Belépti- 
dij nincs, adományokat a vakok könyv- 
táralapja javára köszönettel fogadnak, 

Tekintse meg a 

LADOIMEN 
kiállitást a Ferdinand-kávéház- 
ban, ahol megmutatjuk, miként 
kaphat ingyen ertékes ajándékol. 

Belépés dijtalan 

- Vasvillával kiszurta az öreg gazda 
szemét. A bánsági Vizejdia községben ez év 
első napján véres verekedés folyt leJung 
Mihály huszonnégy éves legény és Glas- 
sen János hatvanegy éves gazda között. A 
verekedés azzal végződött, hogy Jung Mi- 
hály vasvillával kiszurta az öreg gazda bal- 
szemét. Jung viszonyt folytatott Glassen Já- 
nos leányával, aki egy gyermeknek is adott 
életet. A legény január elsején megjelent 
Glassen házában és meg akarta látogatni 
gyermekét, de az idős gazda kiutasitotta a 
lakásból. Ebből szóváltás támadt, majd az 
öreg kalapácsot ragadott és azzal akarta a 
legényt kikergetni az utcára. Jung Mihály 
szembeszállt az öreggel, az udvaron felka- 
pott villával Glassen felé szurt, akinek egyik 
szemét kiszurta. Jung Mihályt öt hónapi 
fogházbüntetéssel sujtotta tegnap a tör- 
vényszék. Ezenkivül kötelezték, hogy a gaz- 
dának harmincezer lei kártéritést fizessen. 
Az itélet ellen ugy az ügyész, mint a vádlott 
felebbezést jelentett be. 

- Református nőszövetségi konferencia 
Fratelián. E hó 29-én, vasárnapon a Frate- 
liai Református Nőszövetség körzeti nőszö- 
vetségi konferenciát tart a VIII. utca 69. 
szám alatti imaházban a timisoarai, uisen- 
tesi, mosnita-nouai, Crisán- és Kardos-telepi, 
valamint a frateliai református nőszövet- 
ségek részvételével. A konferencia féltiz 
órakor isteni tisztelettel kezdődik, il-kor 
előadás lesz eszmecserével egybekötve. Déli 
1 órakor közebéd a Hegedüs-féle vendéglő- 
ben, amelyen a részvételi dij 20 lei. %4-kor 
énektanulás, 4 órakor előadások, végül 6 
órakor vallásos ünnepély fogja bezárni a 
konferenciát. Az előadásokat Ajtay Gábor 
timisoarai, Bokor Sándor mosnitai, Kiss Gé- 
za sentesul nouai, Nits István frateliai lelké- 
szek, Bokor Sándorné, Dániel Sándorné, Si- 
pós Imréné nőszövetségi vezetők tartják. Az 
ünnepélyen szavalatokkal, ének- és zeneszá- 
mokkal a vendégek fognak közremüködni. A 
konferenciai jelvény, melynek megvétele kö- 
telező, 5 leies árban kapható. 

- Dr. Farchy Leó bőr- és nemibeteg- 
ségek szakorvosa, kozmetikus, ismét 
rendszeresen rendel az I. kerületben a 
Bratianu-téren levő Bánáti-házban levő 
rendelőjében. 

-............ 

Saját érdekéhen vizszáltassa lelül 
összes biztosliási kölvényeit ! 

Fontos, hogy ün jól van-e bebiztositva, nem-e lzet Sokal, nincs-e nhelyielenüi biziositva ? 
i ármilyen Diztositási köt, kérjen in- gyenes lelvilágositásit, lanácsoi Farkas Béla v.biztositó igazgatónál, Timisoara i., Str. Milanoő 

Tel. 16-82. Szemelyes lálodatás ú. e. 9-2-ic. 
.... 
- Kegyelmet kapott a halálraitélt bol- 

gár ezredes. Velcseff bolgár ezre- 
dest a mult évben megkisérelt államcsiny 
miatt - miként megirtuk - a szófiai 
legfelső katonai biróság is halálra itélte. 
Boris király Velcseffnek kegyelmet 
adott és büntetését életfogytiglani fegy- 
házra változtatta át. 

BUL. FERDINAND7 
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- József-estély. A III. kerületi 
gári Kör ma este kilenc órakor a St 
féle vendéglőben József keresztnevi 
jai tiszteletére kedélyes összejö 
tart. Az összejövetelre a vezetőség 
az uton hivja meg a Polgári Kör 
mennyi tagját és barátját. 
- A fák napja. A bánsági tenmészetb 

tok egyesülete április elsején délután 
órakor ünnepség keretében veszi védeln 
városunk egyik legterebélyesebb : 
amely a III. kerületi Ulpia Traiana- 
van. Az ünnepségre az egyesület tagjai 
uton is meghivják. Másnap, április 
kán sor kerül a fák napjának ünneps 
amely a müegyetem III. kerületi uj ép 
nek közelében levő parkban folyik le. 
az alkalomból az iskolák ifjusága a v. 

kertészet tervei alapján fákat fognak a 

ban elültetni. Az ünnepség délelőtt 

órakor kezdődik. Tiucra Patrik dr. f 

peres tábori misét mond, majd a földmi 

lésügyi és közoktatásügyi miniszteri 
megbizottai beszédet tartanak. Ezután 
vetkezik a faültetés és végül diszfelvon 
sal befejeződik az ünnepség. 
popeseeseseee 

Patikák éjszakai szolgála 
Március 23-tól március 29-ig város 

a következő gyógyszertárak tartanak éj 

kai szolgálatot. 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában 
vő Irgalmas-rendi gyógyszertár. 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilo. 

levő Meiszner-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Doja-utcában 

Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcál 

vő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanui 

z Ernő gyógyszertára állandó éjszakai s 

latot tart.
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yi Miklós, ismert budapesti 
elmult hetekben Sz échenyi 
ófról irott két kötetes nagy re- 
ta át a nyilvánosságnak. A re- 
il már számos hirlapi nyilatko- 
ott el a Széchenyi-család egyes 
részéről. A magyar felsőház 

délutáni ülésén Széchenyi 
élénk támadást intézett Su- 
ös ellen, akinek regényét bor- 

és rettenetesnek nevezte. 

AVAZTAK A JUGOSZLAV KOR- 
. A jugoszláv szenátusban tegnap 

énzügyi javaslatok tárgyalásánál 
ák a kormányt. A kormány javas- 

negyvenegy szenátor szavazott 

harminchét szavazat esett a kor- 

ellett. Sztojadinovics miniszterelnök 

ette, hogy a leszavazást nem fogad- 

kusan, mert a szenátus mai összeté- 

kiöregedett és idejét mult intéz- 

mely különben sem áll a nép igazi 

őiből. Politikai körökben azonban 

ést keltett a kormány leszava- 

molnak annak a lehetőségével, hogy 

nentet feloszlatják és uj választáso- 

delnek el. 

7 agyarpárti közgyülések. Vasárnap, 

29-én a Magyar Párt következő vi- 

gozatai tartanak tisztujitó közgyü- 
riera délelőtt tizenegy órakor, Ciavos 

két órakor, Cruceni délután négy 

Sanmihaiul-roman este hét órakor. 

a közgyüléseken a párt bánsági köz- 

részéről Gyulay János dr. alelnök, 

Endre és Koppány Rezső elnöki ta- 

rok és Pintér István ifjusági tag 

részt. 
kellő szépségápolás. Vannak asszo- 

ukik szépségápolással nem foglalkoz- 

ert azt hiszik, hogy természetes szép- 

és fiatalos külsejüket öreg korukban 
ják. Eljön azután az idő, amikor 

k, hogy arcbőrük elvesztette fris- 

énsei keresztet és nincsen az a szer, amelynek se- 

vel azt visszanyerhetnék. Az igazi 

polás azt jelenti, hogy a fiatalos 

megtartják és az arcbőr hamvasságát 

ják. Az első feladat tehát az, hogy az 

t a rossz időjárás behatásaitól mente- 

A Scherk arcviz a legjobb szer az 

alapos megtisztitására. A Scherk 

mélyen behatol a porusokba, megsza- 

a a portól azokat és a bőrnek puha, 

nyos külsőt kölcsönöz. A Scherk arcviz 

zerü hatását mindenütt elismerték. 

GY OROSZ KEMKEDÉST LEPLEZ- 

LE JAPANBAN. A tókiói lapok jélen- 

szerint az utóbbi napokban kémkedés 

ja miatt husz embert tartóztattak le, 

1egnagyobbrészt a szovjetorosz nagy- 

m ség szolgálatában állottak és összeköt- 

tartottak fenn a japán kommunisták- 

1 lapok támadják a kinai és angol nagy- 

Mségeket is és azt állitják, hogy ezek is 

módon szerzik be információikat. 

n angol ujságiró, akit kémkedés gya- 

miatt nemrég letartóztattak és husz 

elzárásra itéltek, büntetésének kitöl- 

ntán kitiltották Japán területéről. 

ű 

1BPalace-bár 
márciusi műsora 

4 Weimann 
ni excentrikus humoros akrobaták 

MaNKA KRUKOVSKA 
varsói tánceművésznő 

GELa sUTanRiU és szücs MAiY 

szólótáncosnők 

y kavarodás támadt egy budapesti irónak 
échenyi istvánról megjelent regénye körül 

::::::............. 

Hangsulyozta, hogy a könyvben hem- 

zsegnek a válogatott erkölcstelenségek. 

Az iró költött napló alapján sulyos valót- 
lanságokat irt a legnagyobb magyarról. 
Hogyha ezek a dolgok valóságok is len- 

nének, akkor sem volna szabad bemocs- 

kolni ilyen nagy magyar embernek az 

emlékét azok megirásával. Leszögezte, 
hogy Surányi Miklós két kötetes regénye 
nemcsak tekintélyrombolás, hanem meg- 

bocsáthatatlan kegyeletsértés is. 

- Jakabffy Elemér dr. a pártirodában. A 

Magyar Párt bánsági irodája értesiti a párt- 

vezetőség tagjait, hogy Jakabffy Ele- 

mér dr. bánsági elnök vasárnap, március 
29-én délelőtt féltizenkét órakor a pártiro- 

dában tartózkodik. Ez alkalommal a pártve- 

zetőségi tagoknak bármely ügy megbeszélé- 
se céljából rendelkezésére áll. 

Borus és esős idő várható. Tegnap 

élénk széljárás mellett egész napon át derüs 

idő volt. A hőmérő délelőtt kilenc órakor 14, 

délután négy órakor pedig 19 fok meleget 

mutatott. Este kilenc órakor 14 fok meleg 

volt. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint továbbra is élénk, valószinüleg észak- 

nyugati irányba forduló szél várható, az ég 

számos helyen borus lesz, eső és zivatar kö- 

vetkezik, a hőmérséklet némileg sülyed. 

- Eltemették a legnagyobb forradalmárt. 

Kréta fővárosában tegnap temették el 

Venizeloszt. A temetés nagy pompa 

keretében ment végbe. A koporsót ágyutalp- 

ra helyezték. A menetben több kocsin szálli- 

tották az ezerötszáz koszorut, amelyet Gö- 

rögországból és külföldről küldöttek. Romá- 

nia, Törökország és Jugoszlávia szintén le- 

tette koszoruját Venizelosz koporsójára. A 

temetésen a görög királyt Pál trónörökös 

képviselte. A gyászbeszédet a görög földmü- 

velésügyi miniszter mondotta, aki hangoz- 

tatta, hogy Venizelosz több volt, mint egy 

nagy államférfiu, mert a hellénizmus meg- 

testesitése volt. 

- A gyógyszerészek nesztora eladta 

patikáját. Timisoara egyik régi gyógy- 

szertára, a II. kerületi Dacilor-uton levő 

Jahner-patika tulajdonost cserélt A 

város legöregebb gyogyszerésze, a nyolc- 
van éven felüli J a hner Rezső, aki fél- 

évszázadnál hosszabb idő óta vezette 

gyógyszertárát, jól megérdemelt nyuga 
lomba vonul és azért gyógyszertárát el- 
adta. A vevő SchillerJános, a IV 

kerületi Schweiger-féle Diana-gyógy- 

szertár vezetője. 

- Vaida bánsági pártja holnap kongresz- 

szust tart. A Vaida Alexandru vezetése 

alatt álló Román Front helybeli szervezete 

holnap, vasárnap délelőtt tiz órakor a Sör- 

gyárban kongresszust rendez, amelyen 

Vaida Alexandru is résztvesz. A kongresz- 

szuson megjelennek ezenkivül még Voicu 

Nitescu, Hatiegan Emil dr., Ioanitescu D.R. 

és Tilea Viorel volt miniszterek is. A kon- 

gresszuson Vaida nagy politikai expozét fog 

tartani. 

- Kun Béla megérkezett Spanyolország- 

ba. Beszámoltunk róla, hogy a komintern 

megbizásából Kun Béla, a magyar prole- 

tárdiktatura volt vezetője, Spanyolországba 

utazott. Barcelónai jelentés szerint Kun Bé- 

la odaérkezett és érintkezésbe lépett a spa- 

KOPROLadagolása 
igen könnyü: kisebb 
gyermekek számá- 
ra negyed, nagyob- 
baknak fél pasztilla 

elegendő. 

KOPROL az 

Csk Kevés hashajtó felel meg azoknak a köve. 

jó hashajtótól elvár. A jó 
biztos hatásu legyen, ne okozzon görcsöket, hatása 

legyenenyhe, debiztos. Ize kellemes kell legyen, hogy 
z. 1 

z 

ideális HASHAJTÓ 

telményeknek, amelyeket az orvostudomány a 

hashajtó mindenek előtt 

ne m keknél sem nehéz- ég 
séget. Mindezen követelményeknek ideálisan felel] 

meg a KOPROL csokoládépasztilla, amelyet 

gyermekek, felnőttek egyaránt szivesen szednek. 

- Politikusok pisztolypárbaja. A fővá- 

rosban most folyt le a pisztolypárbaj Solo- 

mon Virgil nemzeti parasztpárti képviselő 

és Adam Marcel, a nemezeti keresztény- 

párt képviselője között. Adam Marcel ugyan- 

is a kamara egyik legutóbbi ülésén megsér- 

tette Solomon Virgil képviselőt, aki lovagias 

utra terelte az ügyet. Kétszeri golyóváltás 

után a lovagias torna véget ért és a felek 

kibékültek. 

- Aradnai férfizarándokegyesület 

szent miséje vasárnap, március 29-én 

délelőtt féltiz órakor lesz az irgalmasak 
templomában. Mise előtt keresztuti ájta- 

tosságot tartanak, mig mise után kon- 

ferencia lesz. 
- Kiállitás. Szoháczkyné Pálffy Er- 

zsébet és Szoháczky László a Széchenyi- 

palota melletti uj ház egyik földszinti üz- 

lethelyiségében együttes kiállitást ren- 

deznek, amelyen festményeket, grafikus 

munkákat és interiőr-terveket mutatnak 

be. A kiállitás vasárnap, március 29-én 

délelőtt tiz órakor nyilik meg. 

HA HUSVETI BUDAPESTI ÉS 

BÉCSI TARSASUTAZÁSUNKON részt 

akar venni, ugy biztositsa helyét 485 lei 

előleg letizetése mellett, mert már csak 

korlátolt számu hely áll rendelkezésre. 

Iratait ráér április hó 2-ig benyujtani. 

Husvéti budapesti és bécsi társasutazá- 

sunkon egyéni utlevéllel biróknak csak a 

felutazára is érdemes résztvenni, mert 

az odautazás dija 3 hónapig érvényes 

vizummal egyetemben (turisztikai ille- 

ték nélkül) mindössze 780 leit tesz ki. 

Jelentkezéseket április hó 2-ig vesz fel a 

kiadóhivatal, amig a korlátolt számu 
helyek rendelkezésre állanak. 

- Gyomer-, bél-, vese-, máj- és epehó- 

lyagbetegek szivesen isznak reggelenként 

egy-egy pohár természetes „Ferenc József 

keserüvizet, mert annak hatása gyors és biz- 

tos, enyhe és kellemes. Az orvosok ajánlják. 

- Beszélnek az antifascista per védői. 

Constantinescu-Jasi egyetemi 

tanár és társai perének tágyalása a chi- 

sinaui hadbiróság előtt a befejezéséhez 

közeledik. A vádlottak védői gyors egy- 

másutánban mondják el beszédeiket. 

Legutóbb Nitulescu ügyvéd tartotta 

meg védőbeszédét, amelyben rámutatott 

arra, milyen veszélyeket rejt magában a 

jobboldali mozgalom és hangoztatta, 

hogy a vádlottak sohasem titkolták el- 

veiket. Harcukat a fascizmus ellen min- 

dig a törvények által megszabott hatá- 

rok között folytatták és ezért felmenté- 

nyol kommunistákkal. süket kérte. 
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ARICA a ERNESTO 
elegans mondain táncospar 

KEzkivánatra ujból szerzödtetve! 
Fióküzlet: Principele Carol, 

(Bejárat Str. Vácárescu lancu) 
Bulev. Berthelot 31 

A sodronykerilések 
pótolhatatlanok, Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván testést, mert horganyzott, 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. i 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia I.-T. 
sodronykeritésgyára, Timisora II. 

str Gloriei 10. 7 

leguabb sporthirek 
A PING-PONG CSAPATVERSENYEK 

SORSOLÁSA 

Ma délután öt órakor kezdődnek a ping- 

pong bajnokságok és az ezek keretén belül 

eldöntésre kerülő csapatversenyek sorsolá- 

sát a következő eredménnyel ejtették meg: 

Délután öt órakor 10GI-CFR, hat órakor 

CHT-10017, hét órakor Magyar ifjak L- 

Magyar ifjak I, Kadima-I007, kilend 

órakor OHT-Magyar ifjak I., CFR-Ka- 

dima. 

- Felrobbant dinamit rémes puszti- 

tása. Mexikóban Tultenanga állomáson 

egy dinamittal megrakott vasuti kocsi 

felrobbant. A robbanás következtében 

sz állomás épülete, valamint más husz 

környékbel ház kártyavárként omlott 

össze. Husz vasuti kocsi apró szilánkok- 

ká forgácsolódott szét. A robbanásnak 
huszonkilenc halálos áldozata és hat 

vannál több sebesültje van. Nincsen 

azonban kizárva, hogy a romok alatt 

még további halottak vannak. ; 

- A IHpovai Polgári Dalkör most tartotta] 

meg évi közgyülését, amelyen az összes je- 

lentések tudomásul vétele után megejtették 

a tisztujitást. Az egyhangulag végbement 

választás eredménye a következő: elnök Sza- 

bó Imre, ügyvezető elnök Stengel József, al- 

elnökök Mayer Nándor és Sárosy Péter, 

szertárosok Goschler József és Thomán Nán- 

dor, pénztáros Bálint Nándor, ellenőrök! 

Graff Károly és Szirb János, választmányi 

tagok Goschler Gyula, Schulek Vendel, Pohr 

Jőzsef, Avrám Lajos, Erdős János, Enni 

Antal, Megyery István, Kocsis Margit, Mül- 

ler Agostonné, Maurer Jánosné, Csillag Ele- 

mér, Dippold Péter, Zeller János, Göncző Fe- 

renc, Ferenczi Károly, Kolling Antal, Staudt 

Péter, Tattai Pál, Szabó Károly, Zabán Ist- 

ván és Bartolomey János. 

Bega ismeretlen halottja. A V. 
kerületi vasuti hid közelében tegnap a 

Begából egy férfi oszlásnak indult holt- 

testét fogták ki. A holttestre homok 

szedők lettek figyelmesek és kihuzták a 

partra. A férfi körülbelül egy hónap 

előtt kerülhetett a vizbe. Zsebében sem- 

miféle iratott nem találtak és személy- 

azonosságát nem tudták megállapitani. 

Kilétének megállapitására a freidorfi 

csendőrség folytatja a nyomozást. 

- Községi jegyző hirtelen halála. 

ReitlingerJózset, cenei jegyző, hat- 

vanhat éves korában szivszelhüdés kö- 

vetkeztében váratlanul meghalt. A tra- 

gikus haláleset a községben nagy rész- 

vétet váltott ki. 

- Horvát politikusok szabadulása a 
börtönből. A jugoszláv régenstanács 
napokban - miként jelentettük - poli- 
tikai elitéltek számára nagyobb arányu 
közkegyelmet adott. Ennek következté- 

ben most a mitrovicai börtönből harminc 
horvát politikust bocsátottak szaba 

A börtönből a pályaudvarra tartó h 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 
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- Tizenhét éves életunt leány. Ber- 

nacsek Aurora tizenhét esztendős 

leány, aki a második kerületi Telegrafu- 

Hui-utca 9. szám alatt lakik, tegnap dél- 

ben öngyilkossági szándékkal nagyobb 
mennyiségü kőszódaoldatot ivott Az 

életunt leány tettét még idejekorán ész- 

revették és beszállitották a kórházba A 
fiatal leány szerelmi bánata miatt akart 

megválni az élettől. 

- Makacs fejiájásnál biztos segitség 

a Beretvás-pasztilla. 

- Elitélt himnusz-éneklők. A mult év 

októberében Boghis zalaumegyei község- 

ben Kincses Péter gazda házánál na- 

gyobb társaság volt együtt. Vacsora 

után kedélyes hangulatban voltak nó- 

táztak, majd felállva elénekelték a ma- 

gyar himnuszt is Dorh a Andrei csend- 

őrőrmester feljelentésére a társaság va- 
lamennyi tagja ellen megindult az eljá- 

rás. A zalaui törvényszék Kincses Pétert 

felmentette, a társaság többi tagjait el- 

lenben egyenkint kétszáz lei fő és száz 

lei mellékbüntetésre itélte. 

A n é hölgyközönségnek ezuton 
hozom tudomására, hogy külftöldi 
utamról visszatérve magammal hozott 
eredeti párisi modelirajzok után 
készítek kabálot. kosztümöt, ruhát. 

Rédei Klára 
nőidivatszalom 

Timisoara, Bulev. Carol 14. sz.,. I. em 
(Uj belárat a Mircea Voda-utcából). 

A jimboliai kereskedelem harca a meg- 
élhetésért. A jomboliai Kereskedők 
Egyesülete most tartotta meg Wer- 

sching pDániel elnöklete alatt évi köz- 

gyülését. Az elnök rámutatott az általá- 
nos gazdasági válságra, amely a keres- 

kedelemben is erősen érezteti hatását. 

Jimbolia kereskedelme különösen érzi a 

sulyos viszonyokat és minden esztendő- 

ben ujabb cégek esnek áldozatul. Sorra 

megszünnek a gyárüzemek, szélnek 

kénytelenek bocsátani munkásaikat az 

ipari mühelyek. Ehhez járul még, hogy a 

községi háztartás egy harmadát a keres- 
kedelem és ipar kénytelen viselni. Az el- 
nöki jelentés azzal a megállapitással vég- 

ződik, hogy a község sorsa a fokozatosan 
bekövetkező gazdasági összeomlás. Keks 

Gyula titkári és Ackermann József pénz- 

tárosi jelentése után a közgyülés meg- 

adta a felmentvényt, majd megejtették a 
tisztujitást. Ennek eredménye a követ- 
kező: elnök Wersching Dániel, helyettes- 
elnök Anton Péter, háznagy Wild Hugó, 
titkár Keks Gyula, pénztáros Ackermann 
József, könyvtárosok Tabar József és 
Engelmann Péter, ellenőrök Altmann 
János és Fiedler Mátyás. Választmányi 
tagok: Adam Kristóf, Anton Mihály, 
Bandenburg Henrik, Barbier J ános, Bock 
Jenő, Fonosch Antal, Forray fTános, 
Jánner Márton, Klein Sámuel, Linden- 

mayer János, Meininger János, Merkler 

Gyula, Marschall Miklós, Michels Miklós, 

Reichrath Márton, Regenhold József, 

Schlesinger Jenő, Schmidt fTános, 
Schmidt Péter, Weber Péter, Weber Jó- 

zsef, Horváth Béla, Wild Ferenc, Koppi 
Antal, Gradi Henrik, Decker Pál és Wen- 
zel r 

Timisoara kedvenel 

awienizongorakettős 

Vera Irolle 
Dr. Kofler 
alloyd- Dancneban 

Ma, szombaton délelőtt kilenc órakor 

kezdődnek meg a városunk bajnoksága- 

ért rendezett országos vivóverseny küz- 

delmei. A Tiszti Kaszinó nagytermében 

lebonyolitásra kerülő vivóversenyek 

iránt nemcsak városunkban, hanem or- 

szágszerte nagy érdeklődés nyilvánul 

meg. A versenyen a legjobb vivók vesz- 

nek részt és az eredmények érdekes 

összehasonlitásra adnak alkalmat. Vá- 

rosunkat minden fegyvernemben 3 leg- 

jobb vivok képviselik, akik minden tu- 

KUPAMERKöZEÉS MEGISMÉTLÉSE 

Fővárosi jelentés szerint a Román 

Kupa bizottsága a döntetlenül végző- 

dött Electrica -Universitatea kupamér- 

kőzés megismétlését április elsejére tüz- 

te ki. A megismételt mérkőzést Clujon 

játszák le. 

Mezei futóverseny 

A helybeli Politechnica sportegyesü- 

let vasárnap délben mezei futóversenyt 

rendez, amelyen több mint hatvan ver- 

senyző indul. A verseny a Politechnica- 

pályán délután félkettőkor kezdődik és 

beléptidijat a nézőktől nem szednek, 

A Kadima 

országos tornaversenyt rendez 

Aprilis 5-én tartja a helybeli Kadima 

tornaszakosztálya a zsidó liceum torna- 

termében nagyszabásu országos torna- 

ünnepélyét. Az ünnepély és a tornaver- 

seny olyan nagysikerünek igérkezik, 

amire maár évek óta nem volt példa vá- 

rosunkban. A versenyre öt városból ki- 

lenc tornaegyesület nevezett be eddig. 

Igy Clujról a Romanmia és a KKSE tor- 
nászcsapata vesz részt a versenyen A 

KKSE tornászcsapata az olimpiászra 

készülődik és az ott bemutatandó gya- 
korlataival fog a versenyen szerepelni. 

Resitáról az UDR régi,kiváló tornászgár- 

dája jelentette be részvételét. Aradról a 

Hakoah, az Astra és a tobb mint hat év- 

tizedes multra visszatekintő SGA tor- 

nászai vesznek részt a versenyeken. Li- 

pováról az Infratirea és városunk egye- 

sületei közül a rendező egyesületen kivül 

a TTE nagyszerü tornászgárdája neve- 

zett még be. Több egyesület a női tor- 

nászait is felvonultatja. 

Ma délelőtt kezdődneh a Úisziu aszinó 

nagyiermében a Úimisoata bajnokságáért folyó 
otszágos vivóverseny hiüzdelmei 

dásukkal igyekeznek majd, hogy mél- 

tóan szerepeljenek Ma, szombaton dél- 

előtt a tör- és epéversenyek selejtező 

küzdelmeit bonyolitják le, mig délután 

három órakor a döntő küzdelmek kez- 

dődnek. A város a győztesek részére 

három értékes ezüst serleget ajánlott 
fel, mig a Regatta evezősegylet a leg- 

jobb timisoarai kardvivó részére tüzött 

ki ezüstserleg vándordijat. A versenyek 

folytatólagosak és a közönség bármikor 

beléphet a versenyterembe. 

A ping-pong liga 
uj diszelnöke 

A helybeli ping-pong liga részéről 

Márton Béla elnök és A scher Ernő, 

a liga tanácsának tagja, tegnap felke- 

resték Manuila Camil drt, a kereske- 
delmi és iparkamara főtitkárát és fel- 
kérték, hogy fogadja el a ping-pong 

liga diszelnöki tisztségét. Manuila Camil 

nagy érdemeket szerzett az asztali ten- 

nisznek Romániában való meghonositá- 
sa körül, mert ő volt az, aki Oradean 

mega akitotta az első ping-pong szövet- 

séget és ezzel elősegitette a ping-pong 

spor: fejlődését. Manuila elfogadta a 

megtsztelő megbizatást és ezzel a ping- 

pong liga diszelnöke lett, A ping-pong 

liga vezetősége ezenkivül lépéseket tett, 

hogy Juga Livius volt képviselőt is 
megnyerje diszelnöknek. 

Hazatanácsolták a verekedő csapatot 

Uruguay válogatott csapata a csufos 

párisi bemutató után kénytelen volt ha- 

zautazni. A nemzetközi futballszövetség 

szólitotta fel a délamerikaiakat a haza- 

térésre, mert nem volt hajlandó bele- 
egyezni abba, hogy a délamerikai csa- 

pat végigverekedje Európát. A párisi 

liga gavallérosan viselkedett, mert ren- 

delkezésce bocsátotta az uruguaysknak 
a hazatérés költségeit. 

Magyar versenyzők 

sikeres szereplése 

Bécsben most tartották meg Ausztria 

asztali tenniszbajnokságait, amelyeken 

a magyar versenyzők is résztvettek. A 

prágai világbajnokságban kudarcot val- 

Uutirány : ttaelkatbdttesterezt etesfettat Vn : 
Reszvételi dij: 20jelentkezőnél személyenként SS00lei 

husznal kevesebb jelentkezőnél 5750lei 

Pontos indulás május 5-én Timisoarárol / Az ulazás mőtartama kilenc nan 
Római tartózkodás 4 nap, velencei tartóz- 
kodás fél nap, tirenzei tartózkodás 1 nap 

lott magyar versenyzők jól szerepeltek. 

Rón a Dezső társdirektornak 

a közelség következtében a szi 
botrányairól a timisoarai köz 
gyon is hamar értesül. 

derék 

denek, mert husvét táján álli 

szülnek visszatérni Timisoarár: 
szereplésüket 

hogy három kisfizetésü szinés 
gármesterhez volt kénytelen fo: 
nem fizető direkció ellen. 

Róna kettős azonban demokratil 
pon áll és nem tesz különbséget 
gázsis és kis gázsis szinészek és s 
nők között. Ugyanis valamenny 
formán nem fizeti rendesen. A na 
az igazgatóságnak az aradi szinhá 
közkedvelt és régi szinészével vo 
afférja, most pedig G á b or Mar 
rettprimadonna csakis a prefekt 
belépésére tudott valamelyes pénz t 
a szinház vezetőségétől. 

és igy elsősorban a társulat ama 

játszanak, akik a direkcióhoz valan 

családi vonatkozásban állanak. A 

ség igy természetesen hevenyésze 
adásokat kap, amelyekből senkin 

csen öröme. 

pesti Nemzeti Szinházban tegnap 

szinre hozták Szigligeti Edének 

liomfi cimü darabját, amelyet 

Tamás dolgozott át modern szinpa 

zenét Szerdahelyi József eredeti 

nek felhasználásával Nádor Mihál 

zette. A rendezésre a Nemzeti S 

Vaszary János festőmüvészt és irót 
ződtette. A Liliomfi különböző re 

kabaréban érzi magát. Tilomt 
Tivadar játszotta. 

darabban még énekel is és bohóc m 

játszik. Gózon Gyula, Vaszar. 

1936, 

A férfi bujnokság dön 

len, mig a harmadik helyen 
Sós és a lengyel Ehrlich 

A világbajnokságon másod 

került Ehrlichet a magyar 

ki. A férfi párost a magyar 

pár nyerte az osztrák Bergm 
bel pár ellen. 

o900090eee 

- A Hipovai Református Nőe, 
számoló közgyülést tartott. E 

uj vezetőségét a következőképpe. 
ták meg: elnöknő özvegy Nagy 
ügyvezető elnöknő özvegy Agh Jó. 

elnöknő özvegy Csete Istvánné, péi 

Acs Béláné, titkár Széplaki Her 

őrök Holczer Jánosné és Pintér J. 

eddigi választmány uj tagjai Cse 

nőné és özvegy Némedy Zsigmond 

EeessELDELELEESEEEEE 

Szinház 

A bottánycsokoc 

Arad nagyon közel van Timi 

Ennek 

szinigazgatók nem nagyo 

legutóbb azzal k 

A Sz 

A renitens tagok kegyvesztettek 

mn 
1l 

Juu u 

Liliomfiből revüoperett lett. A 

Csortcos Gy 

Mozik musora: 

Szombat, március 28. 
Apolló-mozi: A virágárusleán, 

Capitol-mo ; 



rák kormány a legutóbbi minisz- 
elhatározta az Ausztria terüle- 

ő biztositótársaságok reformját. 

egjelent a hivatalos értesités is, 

iderül, hogy a kormány a biztosi- 

knál a prémiák tartalékának fe- 

ly módon akarja biztositani, hogy 

ik a társaságoknál mint biztositot- 
érdekelve, feltétlenül védelem- 

ljenek. Az osztrak kormány ösz- 

rendeletben szabályozza a bizto- 

gok müködését. 

rendelet a biztositótársaságok 

n terheinek könnyitéséről szól. E ren- 

rint minden kollektiv és egyéni 

melyet a biztositótársaságok igaz- 

Jöbka 1 vagy alkalmazottaikkal kötöt- 

6 junius 30-án megszünik. A másik 

4 egy biztositási alap létesitését irja 

Ii 

ek az alapnak az elnökén és alelnö- 

1 hét tagja lesz, akiket a kormány 

minden fizetség nélkül. A harmadik 

a biztositás terén követendő eljárá- 

onatkozik, a negyedik pedig az élet- 

isi prémiák tartalékjait helyezi na- 

MHenőrzés alá. 
vetségi kormány hivatalos közle- 

n bejelenti a biztositásügy messze- 

eformját. Az uj rendezést az tette 

nszükségessé, hogy egy hónappal 

reiormja Ausztri ában 

életbiztositó intézet élére, megállapitották, 

hogy zavarok vannak a biztositástechnikai 

ügyvitelben. Ennélfogva szükségesnek tar- 

tották az egész biztositási rendszer ujjászer- 

vezését. Az osztrák kormány 250 millió 

schillinget bocsátott a Phönix rendelkezé- 

sére. A minisztertanács elhatározta, hogy 

bevezeti a dijtartalékról készült kimutatás 

rendszerét. Ezt a kimutatást állami felügye- 

leti hatóság ellenőrzi. 

A kimutatásban feltüntetik az egyes biz- 

tositótársaságokat, továbbá azokat az érték- 

papirokat és egyéb vagyontárgyakat, ame- 

lyek a dijtartalékokat alkotják. A biztositó- 

társaságok csak az állami felügyeleti ha- 

tóság beleegyezésével rendelkezhetnek ezek-
 

ről az értéktárgyakról. Az igazgatóknak a 

társaságokkal kötött külön szerződéseit fel- 

bontottnak jelentették ki. A biztositótársasá- 

goknak az alkalmazottakkal kötött kollek-
 

tiv szerződéseit ujakkal helyettesitik. A biz- 

tositásügy reformjáról szóló törvény értel- 

mében biztositási alapot létesitenek. Az 

alapba valamennyi biztositó társaság befizet 

bizonyos összeget és a dijtartalékokban mu- 

tatkozó esetleges hiányokat ebből az alapból 

pótolják majd. 

Az Ausztriában történt események és in- 

tézkedések a Phönix Életbiztositó Társaság 

romániai üzletét és a romániai feleket ter- 

amikor uj igazgató került a Phönix- 

van a lisztilleték ujabb felemelé- 

timisoarai malomszindikátushoz 

t jelentés szerint a kormány a 

ték ujabb emelését tervezi. Arról 

ó, hogy a lisztilleték eddigi rend- 

nelyett minden kiló liszt után 25 

1letéket kell majd fizetni és hogy a 

mi adót is felemelik. Egy-két nap 

kiderül, hogy ez a jelentés meny- 

felel meg a valóságnak. Annyi 

tény, hogy az érdekelt körökben 

nagy riadalom támadt. Remélhe- 

kormány mgyelemmel lesz a mal- 
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mészetesen nem érintik. 

mok nehéz helyzetére és eltekint a terve- 

zett emelésektől. 

A buza ára ismét csökkent, A bánsági 

gabonapiacon az irányzat általápan 

lanyha. Megfelelő kereslet hiányában a 

buza ára ujból csökkent. A piac üzlette- 

len. A piaci árak a következők: bánsági 

buza 400, torontáli buza 410, tengeri 

270, zap 320-330, takarmányárpa 300 

310, korpa 245-250, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 790, nagymalmi 

liszt 810, tökmag 750, cirokmag 240, 

muharmag 600, lucerna szénaliszt 240 

lei száz kilónkint. 

Az Utazó Kereskedők Egyesülete fel- 

hivja mindazon kereskedelmi utazókat 

és jutalékos ügynököket, akik közvetlen 

eladásra szóló árukat autóval a vidékne 

visznek, sziveskedjenek az autó számát 

a hajtási engedély egyidejü bemutatása 

mellett az Utazó Kereskedők Egyesülete 

titkárságánál (Piata Unirii 3) saját ér- 

dekükben minél előbb bejelenteni, tekin- 

tet nélkül arra, hogy tagjai-e az egyesü- 

letnek vagy sem. Mindazon kereskedel- 

mi utazók, akik ezen felszólitásnak eleget 

nem tesznek, az ebből származó esetle- 

ges kárukat csak önmaguknak tulajdo- 

nithatják. 

rős tőkehiány érezhető a pénzpiacon. 

Az Argus közgazdasági lap jelentése 

szerint a pénzpiacon a tőkehiány egyre 

jobban érezhetővé válik. Ez nemcsak a 

gyengébb vállalkozásokat érinti, hanem 

már több száz milliós tőkével rendelkező 

részvénytársaságok, amelyeknek fizető- 

képessége kétségtelen, sem képesek ma- 

guknak néhány milliós hitelt szerezni. A 

bankok klienseiknek még a legrövidebb 

időre sem képesek hitelt nyujtani, mert 

rendelkezéseikre álló tőkéiket blokálták 

és semmi lehetőség nem mutatkozik szá- 

mukra, hogy a Nemzeti Banktól visszle- 

számitolási hitelt kapjanak. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadtorgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelzi.) Francia frank 11.60-11.70, 

svájci frank 59-60, belgas 30-31, dol- 

lár 173-176, angol font 875-885, olasz 

lra 10.50.-11.-, hollandi forint 125- 

127, német márka 51-52, cseh korona 

6.90-7.-, osztrák schilling 35.50- 

36.-, magyar pengő 34-36, török font 

1830-135, Napoleon 1160-1170, arany 

font 1450-1460. 
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fálegyházi Adás 

pimann m utja 

a villamosszékis 

pÉL! WIRLaP eredeti regénye 

r történt, hogy a newyorki és 
i lapokban ugyanegy napon a kö- 

ző hirdetés jelent meg: 

a Igen tisztelt gazember ur! Az ön 
s szivére és józan eszére apellálok. 

értelme nincsen annak, hogy 
egyen egy apai és anyai szivet, 
csinos összeget kaphat azért, ha 

ermeket visszahozza. Hiszen azért 

e hogy pénzt kapjon érte Ezt ma- 

akpárkanyon hagyott. Való- 

k tartom, hogy azért nem mer je- 

ezni, mert fél a rendőröktől. Bizzék 

. En fogom a dolgot közvetiteni 
esitorm róla, hogy az egészet bün- 
ussza meg, ha a bébi visszakerül 

khöz. Gondoljon a lelkére és gon- 

on a szegény, 
zetére. 

aki szerette. 

8 rdetés alatt ott volt a pontos cim: 

Condon Joseph tanár, Newyork, 

utca, 134 szám, IX. emelet, 113. 

szerencsétlen anya 

Hiszen önnek is volt édes- 

Irjon levelet a ci- 

hogy érintkezésbe léphessek 

A rendőrség telefonon érdeklődött a 

lapok kiadóhivatalainál Condon tanár fe- 
lő19Azonban sehol nem ismerték. A hir- 
detést levélben kapták, amelyben a tanár 
kéri a szöveg közlését azzal, hogy kezébe 
vette a Lindbergh-bébi eltünési körülmé- 

nyeinek kibogozását. 
Detektivek rohantak Condon tanár la- 

Amikor odaérkeztek, már egy csomó 
ujságirót találtak ott. Ezeknek Condon 

éppen kijelentette: 
- Láttam, hogy a rendőrségi nyomo- 

zás eredménytelen.Tulságosan nagy apa- 

rátussal látott neki a rendőrség a nyo- 
mozásnak. Mindenütt detektivek és rend- 

őrügynökök szaglásznak. A Hopewell- 

villa körül különböző álruhában annyi 

detektiv cirkál, hogy lehetetlen oda bár- 

kinek is észrevétlenül eljutni. Iyen kö- 

rülmények között a kidnapper nem lesz 

bolond, hogy mutatkozzék és esetleges 

tárgyalásokat kezdjen Lindbergh ezre- 

dessel a gyermek visszaadásáról és a 

váltságdijról. Hiszen egyenesen a rend- 

őrök karjába rohanna. Azért azt gondol- 

tam, hogy felcsapok közvetitőnek. Bizom 
benne, hogy ennek eredménye is lesz. 
Csak nyugodtan kell várni. 
Ez a Condon tanár már tul volt az öt- 

venen. Haja már megőszült. Barázdás 
arcából két élénken celjert szem nézett 

a világba. 

nyomást tette, hogy ez a Condon tanár 

álmodozó, fantasztikus ember. Olyan 

A szeme és a beszédmodora, azt a be- 

....
. 

ember benyomását tette, aki légvárakat 

épit és maga is hiszi, hogy a képzelete 

valóság. 

Az ujságok még aznap nagy cikkeket 

közöltek Condon tanárról és még az arc- 

képét is hozták. 

A rendőrség pedig nem zárkózott el 

Condon tanár közremüködése elől. Ala- 

posan áttanulmányozta az ügy iratait. 

vVégül kijelentette: 

- Szükségesnek tartanám, hogy a le- 

velet, amelyet a kidnapper irt és a gyer- 

mekszobában hagyott, rendelkezésemre 

bocsátják. Biztos vagyok benne, hogy a 

hirdetésemre választ kapok és meg aka- 

rok róla győződni, hogy a zsaroló levél 

irása egyezik-e azzal. 

A levelet kiszolgáltatták a tanárnak, 

Figyelmesen megvizsgálta, majd meg- 

állapitotta: 

Mint az angol nyelv tanára megál- 

lapitom, hogy a levélben egy csomó he- 

lyesirási hiba van. Egyes kifejezésekből 

pedig arra következtetek, hogy a levél- 

irónak az angol nem az anyanyelve. 

Piros ceruzát vett elő és mintha isko- 

lai dolgozatot javitana, megjelölte a hi- 

Dákat. Mint iskolai dolgozat, ez a levél 

valóban rossz osztályzatot érdemelt vol- 

na, annyi volt rajta a piros helyesbités. 

kapott. 

Amikor a boritékot feltépte, első te- 

kintetre megállapitotta, hogy ezt a leve- 

let ugyanaz a kéz irta, amelytől az első 

Két nap mulva Condon tanár levelet 

A tavaszi mezők minden illatát, 

a harmatos rózsa üde parázsát, 

a ragyogó fiatalság íries szinpomi 

varázsolják minden nő köré a pazpla 

MUIRY készitmények! 
Puder minden árnyalatban. 
Szájlesték. - Arclesték. 

Narcisse-Blemn Kölniviz 

Vezérképviselet: M. M. Baithazar 
Bucuresti, Str. Selari 7. 

A RÉGI BIRSAGOKAT A TIZED- 
RÉSZÜKRE CSÖKKENTIK. A hátra- 

lékos adók és birságok rendezésére vo- 

natkozó törvényjavaslatnak van egy 
pontja, amely az 1934 április elseje előtt 
kivetett birságokra vonatkozik. A javas- 
lat szerint ezeket a kihágási birságokat 
különválasztják az adótól, amelyhez tar- 

toznak és azután eredeti összegük tized- 

részére csökkentik. Ezt a tizedrészt 
pedig részben készpénzben,részben pedig 
kölcsönkötvényben lehet fizetni. Ezt a 
kedvezményes fizetést azonban csak az 

1936-1937. költségvetési évre engedé- 
lyezik. A pénzügyminiszterium indoko- 

lása szerint erre a törvényre szükség 

van, mert birság fejében olyan hatal- 

mas összegeket róttak ki, amelyeket 

nem lehet behajtani. 

zsaroló levél is származott. 

Alig vetett azonban néhány pillantást 

a levélre, elfogta a bosszuság. 

= Micsoda müveletlen ember, - mor- 

mogta - most is tele van a levél helyes- 

irási hibákkal. 

Azonban most nem vett magának any- 

nyi fáradtságot, hogy a hibákat kijavit- 

gassa, hanem gyorsan autót fogadott és 

rohant ki Hopewell-villába Lindberghn 

ezredeshez. 

Utközben többször is átolvasta a leve- 

let, amelynek szövege a következő volti 

Mister Condon! Okosan teszi, 

hogy közvetiteni akar köztünk és 

mister Lindbergh között. Mi a gyer- 

meket nem azért raboltuk el, hogy 

megtartsuk. Mi vissza akarjuk a 

gyermeket adni. De vállalkozói költ- 

ségeink voltak. Meg aztán a kocká- 

zatért is megérdemelünk jutalmat. 

Ez a jutalom ötvenezer dollár. Ha 

ezt megkapjuk, odaadjuk a 

ket. Holnap éjfélután két órak 

atge A 

Em jöjjön oda. ne szo 

rendőrségnek, se másnak. Fi 

meztetjük, hogy árulás esetén 

életével játszik és ezenkivül a 
mekével i 

be Lindberehez 

ulyt köe 



1936, 

Rádió 
Szombat, március 28. Bucuresti. Délután 

ős Hanglemezek. 8.35: Operaelőadás. 12: 

Spanyol-zene. Budapest. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

14.45: Felolvasás. 1.5: Zongorahangverseny. 

5.45: Hirek. 6: Közvetités az állami pénz- 

verdéből. 6.35: Cigánymuzsika. 7.35: Hul- 

lámhossz és hullámmérés. Zakariás János 

előadása. 8: Rádiószalonzenekar. 8.75: Vig- 

játék előadása. 10.30: Hirek. 10.50: Hangle- 

mezek. 12: Szalonzene. 1.5: Hirek. Budapest. 

H. Este : Gazdasaági előadás. 7.35: Szalon- 

zenekari hangverseny. 8.5: Buday György 

előadása a mai európai könyvmüvészetről. 

9.f5: Hegedühangverseny. 9.55: Hirek. 

10.20: Cigánymuzsika. Bécs. Délután 4.40: 

Mandolinzene. 5.40: Népdalok. 6.20: Hang- 

sa 

zőhiedetések
 

lemezek. 8.10: Operett. 11.10: Zongora- 

hangverseny. 12: Tánczene. Belgrád. Este 

7.15: Finn-hangverseny. 10.30: Rádiózene- 

kar. 12: Vendéglői zene. Berlin. Este 8: 

Hangverseny. 9.10: Tánczene. Kassa. Este 

7.55: Hanglemezek. 10.10: Rádiózenekar. 

Lipcse. Este 7: Hanglemezek. 9.10: Dalos 

tarkaest. 11.30: Fuvószene. Milánó. Este 

7.55: Hanglemezek. 9.35: Operaelőadás. 

München. Este 8.20: Hangverseny. 9.10.: 

Könnyü-zene. Pozsony. Délután 6.25: Hang- 

lemezek. 6.40: Magyar müsor. 8.15: Népda- 

lok. Prága. Délután 5.5: Operettelőadás. 

6.25: Hanglemezek. 7.45: Hanglemezek. 

8.15: Vidám énekhármas. 11.15: Hangleme- 

zek. 11.30: Tánczene. Róma. Este 11: Tarka 

est. 12.30: Tánczene. Strassburg. Délután 

6.30: Zenekari hangverseny. 10.15: Hangle- 

mezek. 10.30: Zenekari hangverseny. 12.30.: 

Tánczene. Stuttgart. Este 8: Dalegyveleg. 

9.10: Szórakoztató-zene. Varsó. Este 7: 

Hangverseny. 9: Jazz. 11: Szimfónikus- 

hangverseny. 12.5: Tánczene. 

Vasárnap, március 29. Bucuresti. Délután 

6: Zenekari hangverseny. 7.15: Tánczene. 

10: Hangverseny. 10.45: Rádiózenekar. Bu- 

dapest. 10.30: Hirek. 11: Katolikus isten- 

tisztelet. 12.15: Unitárius istentisztelet. 

1.25: Zenekari hangverseny. 2.45: Papp Je- 

nő rádiókrónikát mond. 3: Hanglemezek. 4. 

Székács Elemér gazdasági előadása. 4.50: 

Enekkari hangverseny. 5.30: A peleskei nó- 

tárius. Rexa Dezső előadása. 6: Rádiószalon- 

zenekar. 6.45: Irók kabaréja. Közvetités a 

Zenemüvészeti Iskola nagyterméből. 8.50: 

Sporteredmények. 9.10: Operettrészletek. 

10.40: Hirek. 11: Cigánymuzsika. 12: Jazz. 

1.5: Hirek. 1.10: Cigánymuzsika a bécsi rá- 

dióállomás részére. Budapest II. Délután 

1.35: Hanglemezek. 4: Fuvószene. 6.50: 

Pakás 

Vevelezés 

Urileány 

megismerkedne 40-45 év körüli uriember- 

rel, aki komoly barátságot és nem futóka- 

landot keres. Cimeket Független" jeligére 

a kiadóba kérek. (4052) 

2 Oktatás 
Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mod- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan-könyvkereskedés, I. ker,, Bánáti 
Bankegyesület-palotában. (2046) 

a világhirü prágai Spezial-Velt 
fabrik für Preservative gyárnak 

legjobb gyártmánya, a legtöké- 
letesebb, amit a tudomány és 

fechnika létrehozni képes 

ihalmara 
Jól főző mindenes 

izobaleány mellé, éves bizonyitványokkal 
elsejére felvétetik. Cim II. ker, Str. Petru 
Tegle 1, földszint jobbra, délután 2-4-ig. 

2 szobás lakás 

Domnita Elena állomás és dohánygyár köze- 

lében kiadó. Iv. Spl. Tudor Vladimirescu 21. 

(4038) 

2 szobás 

családi ház, összes mellékhelyiségekkel 400 

négyzetöől telekkel, május 1-re kiadó, esetleg 

eladó. Krizsántelep 48. (4060) 

Özlethelyiség 

az I. kerület központjában, azonnal kiadó. 

I, Mercy-utca 4. (4049) 

AZ orszaág egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja a 

fazeta 
Reslauratorilor s Eatelierilor 
Vendéglősük és Szálladások 

Lapja 
Timisoara I.. Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. 
Öttkell legyen minden vendég 
iparos asztalaán 

Eladó 

a II. kerület központjában egy bérház. Bő- 
vebbet Bagyánszky épitőmester, III., Str. W. 

Mühle 8. (4059) 

Alkalmi vétel 

fényképező készülékekben. Kecskeméti 

fotóüzletben. Timisoara I., Bulev. L G. Duca. 

(98) 

Hihetetlenül 
olcsón adok el bármit tulzsufolt raktáram- 

ból. Nagy választék, perzsaszőnyeg, ékszer, 

antik butor és sok más berendezési és aján- 

déktárgyakban. 

Str. Mercy (131) 

Két Biedermayer fotell 

2600 leiért eladó. Cim a kiadóban. (2046) 

Eladó 
egy cserépkályha. Megtekinthető délután 

5-kor. Vesei, IV., P. Barcianu 91. (4065) 

HIRDESSEN 
A Déu MinLapBan 

Márkás festmények 

2000-3000 leiért eladók. Cim a kiadóban. 

Fiatal bejarónő 

Azzilis 1őre, kerestetik. Cim a kiadóban. 
(4055) 

llást kezes 

Házmesteri állást 

keres fiatal házaspár. Erdeklődni Kolomán 

Klára, Bulev. Berthelot 16. (4062) 

1 

kölsünkünyvtárba 
IV. Bulev. Carol 16. 

Olyashaia a legjobpbb magyar 
és német könyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
llei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

81 

4. 3 darab lénykén, 

Részvételi dijak : 

Wien-be (saját utlevéllel). . 
Eudapest-re köllekfiv utlevéltel ena 08 

illetékkel . 

Kollektiv utlevéllel 

reésBécs 
mndulás ápr. 10-én reggel, visszaérkezés ápr. 16-án este 

Rendezi az Europa utazási iroda, Bucuresti. 

Közös utlevélhez szükséges okmányok: 
1. Személyazonossági imazolvány (Carnet vagy piros imazolvány). 
9. Állampolgársáni bizonyitvány hites máselaia. 
3. férliaknait 51 éves korig a Cercul de recruiare igazolványa. 

megek közül egy a kerületi komisszáriátus által, 
vidéken a községi jenyzők által hitelesitenne. 

saját utlevéllel (vasut és vizum) fürisztikai illelék neikül . 

lelentkezeési határidő: 1936 aprilis 2. 

Jelentkezési helyek: 

Déli Mirlap Kiadóhivatala 
Timisoara, Fiata Srátianu és Központi Bank 

menetiesyirodeja 

(4066) 

Rádiószalonzenekar. 7.30: 

8.45: Fitz József dr. előadása. 

5.5: Keringőlemezek. 6: Z 

9.15: Szimfónikus-hangver 

Tánczene. 12.55: Zongorahan 

grád. Este 7.30: Rádiózeneka: 

lemezek. 11.20: Vendéglői zen. 

után 5: Vidám dalos-zenés délu 

verseny. Milánó. Este 11.15: Cs 

seny. Pozsony. Délután 6.55 

sor. 8.10: Dalok. Vigopera. 

után 6.45: Hanglemezek. 8.1 

hangverseny. 11.20.: Hangleme 

Énekkari hangverseny. 12.5: H. 

Róma. Délután 6: Szimfónik 

seny. 9.35: Operettelőadás. 12 

Strassburg. Délután 5: Hangvers 

Rádiózenekar. Varsó. Délután 6.1 

zenekari hangverseny. 9: Szimfón 

verseny. 10: Vidám-est. 11: Tánc 

Fratelián ! 

4-5 szobás, fürdőszobás, saját 

kel, lehetőleg villamos mentén va; 
végállomáshoz, megvételre kereste 
ket „Szép ház" jeligére a kiadóba 

Családi ház 

két szoba, elő- és fürdőszoba (kompl 

ját vizvezeték, konyha-, virág- é. 

esöskerttel, eladó. Fratelia, V-ik ut 

Bővebbet Erhardt, IV, Str. 

leanu 22. 

Használjon KILKA-féle lilion 
tejkrémet, liliom-tejszapp 
iliompudert három szinb 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárba! 
a „FPekele Sashoz" 1., Biata I. C. Bratiai 

Kombinérüzök 
Princessfüzők 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melitartók 

„Sanitaria 
Timiscoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teletfon 23-95 

Olcsó kölcsön 

kapható betáblázásra, kereskedelmi v 

konverziós adósság kifizetésére, épitk 

és ingatlanvételre 1-30 évi törlesz 

formáció és ingatlan vétel-eladási 

Timisoara I., Str. Eminescu 6. 

let, Str. B. Delavrancea 24. Kap 

. lei 2650- jobbra. 
vissza turisztikai 

. Lei 1485- 
Lei 980- 

judetul fimis Torontal se va 
zilele de 
pentru tot felul de vite, 

al comunei 

Sáannicolaui-M 

sambáta, 4 AP 

5 Meriie 1986 pentru má 

Gara C. F. R. in oc. 


